



赢得更伟大的历史性胜利

——献给中华人民共和国65周年华诞

历史是过去的现实，现实是未来的历史——

2014年，中华人民共和国诞生65周年，正是全面深化改革元年。

65年艰辛探索，一场场波澜壮阔的伟大实践，一次次与时俱进的理论创新，一个个扭转乾坤的巨大跨越，中国道路越走越宽广。

65年始终如一，对人民至上的孜孜以求，对民生福祉的不懈追求，对美好未来的锲而不舍，中国情怀越来越深厚。

65年矢志不渝，改革开放坚定不移，创新驱动焕发活力，民族复兴不可逆转，中国梦想越来越迫切。

从历史走向未来——

“在20世纪赢得了伟大历史性胜利的中国共产党和中国人民，必将在21世纪赢得更伟大的历史性

胜利！”

从新的历史起点出发，在以习近平总书记为总书记的党中央领导下，亿万人民正投身全面深化改革伟大事业，续写着共和国新的辉煌，拥抱更加灿烂的明天。

中国道路：决定前途命运的历史选择

——习近平：“我们走自己的路，具有无比广阔的舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。”

国庆在即，首都北京，天安门城楼旗展云飞。

这是一座历史之门。她似守望者，目睹着面前的长安街由御道变

为街道，由窄到宽，由短至长；她是见证人，亲历着中国人民65年来走在社会主义道路上，从站起来，到富起来，奔向强起来。

国庆65周年到来之际，中国迎来第一个以立法形式确立的烈士纪念日。9月30日，党和国家领导人将与首都各界一道，在天安门广场举行隆重仪式，向人民英雄敬献花篮，表达缅怀追思，宣示走中国特色社会主义道路的坚定信心。

历史是现实的渊源，任何一个国家的今天都来自昨天。

站在共和国65年历史节点，回望革命、建设、改革的来路，历史风烟扑面而来；

这是一条在民族危亡中开辟的道路——

鸦片战争后的近百年，中华民

族走过一段最屈辱的历史，进行了最为悲壮的抗争。

为着救亡的呐喊，为着复兴的梦想，多少主义出场，又都破灭；多少道路探索，又都碰壁；多少政党登台，又都谢幕。

历史在选择中前进。

“没有共产党就没有新中国”“只有社会主义才能救中国”——人民作出了这样的选择。中华人民共和国的诞生，标志着中国人民从此站起来掌握自己的前途命运，中华民族从此迈向伟大复兴的新纪元。

然而，彼时的中国，新政权刚刚建立，国家一穷二白，人民一贫如洗。

全世界都用狐疑的目光看待这个国家的未来：中国共产党把中国引向何处？

美国前国务卿艾奇逊预言：面对庞大的人口，没有一个政府解决了人民的吃饭问题，中共也无能为力，中国将永远是天下大乱。

上海一个资本家说：共产党军事上可以打一百，政治上可以打八十分，经济上只能是零分。

面对西方国家的政治隔绝、经济封锁和军事包围，中国共产党领导人民完成了对农业、手工业和资本主义工商业的社会主义改造，建立了社会主义制度，形成了独立的比较完整的工业体系和国民经济体系，使古老的中国以崭新姿态屹立于世界东方。

这是一条在迎接挑战中变革突围的道路——

36年前，刚刚摆脱十年浩劫的中国，徘徊于历史的十字路口。党的

十一届三中全会开启具有深远历史意义的伟大转折，中国共产党人以改革开放的巨手拨转前进的航向。

36年间，中国巨变，举世震撼。

“我们希望利用中国和平崛起的机会，与中国实现合作共赢。”波兰信息与外国投资局局长斯拉沃米尔·马伊曼这样表达对投资中国的渴望。

金秋时节，第十八届中国国际投资贸易洽谈会上，一场“中国—中东欧国家投资促进推介会”引人注目，来自11个国家的代表轮番推介本国资源优势，极力吸引中国资本。

36个春秋往复，“投资”已从“进口”转向了“出口”——今天的中国已不满足于引进外资，我们有足够的底气把自己的资本引出国门。

(下转第五版)

衢州纪念孔子诞辰2565周年

千人诵《论语》 举善筑和谐

记者 刘慧

本报衢州9月28日电 “儒风浩荡兮吹拂四隅，三衢好人兮沐浴致祭……”今天，衢州孔氏南宗家庙的正门再度开启，偕台上香烟缭绕，来自国内外的近千名各界人士举行公祭典礼，纪念孔子诞辰2565周年，追怀这位伟大的思想家、教育家。

位于衢州市区新桥街的孔氏南宗家庙内古木参天、殿宇宏伟，思鲁阁前的“先圣遗像”碑，映衬着肃穆凝重的古建筑群，洋溢着浓郁的儒家文化氛围。上午9时许，随着古老悠远的乐声响起，孔子第75代嫡长孙、衢州孔氏南宗家庙管委会主任孔祥楷步入祭台，以“当代人祭孔”为特色的公祭典礼拉开帷幕。

公祭典礼分为“献礼”和“颂礼”两大篇章。现场，钟声敲响、钟乐和鸣，庄严肃穆。12名幼儿在12名青年教师带领下登台，向大成殿内孔子像献上五谷和文房四宝；省政府、衢州市政府，来自美、俄、德、英等多国的孔子学院代表和衢州百姓代表依次敬献花篮，全体参祭人员向孔子像三鞠躬。

“颂礼”环节诵经声不断。有“最美衢州人”陈玮、方雪华饱含深情诵读《论语》章句，有英国利兹大学、西班牙巴塞罗那国立大学、俄罗斯新西伯利亚国立大学孔子学院等教师用不太流利的汉语诵读《论语》章句，更有孔氏族人和活泼可爱的读经班小学童背诵《论语》章句：“子曰，默而识之，



9月28日，一座孔子青铜巨像在衢州孔文化公园内揭幕，铜像高9米，以孔子站姿为造型，长髯垂胸、衣袂飘飘，充分体现孔子慈善、仁爱的万世师表气质。

学而不厌，诲人不倦，何有于我哉！”沐浴在儒家经典的气息里，全场人员屏息聆听，静心领悟儒家文化之博大精深。

中国自唐朝后各地都有孔庙，但孔氏家庙全国仅有两座，一为山东曲阜的孔氏家庙，二为浙江衢州的孔氏家庙。公元1129年，孔子第48代嫡长孙、衍圣公孔端友随宋高宗南迁，定居衢州。1253年，宋理宗下旨衢州修建规模不亚于曲阜孔庙的孔氏南宗家庙。

与以往不同的是，今年的公祭主题定位为“凡人举善，共筑和

谐”。此前衢州进行了“南孔祭典”参祭人推选，全市共有6000余市民报名。通过多轮海选选出的282人，加上两届衢州“最美”人物，总数有314人，是参祭团体中人数最多的。开化县居民方光范说：“参加祭孔让我的内心更加平静和坚定了，我相信给予他人信任与关爱，善的种子就会成长，将给更多人带去温暖。”

孔祥楷对中外宾客说，衢州祭孔一直倡导与时代发展紧密相连，“只有让更多的普通人亲身参与进来，才能放大祭孔的意义，去

影响、教化周围的人。”衢州开遍“最美”之花，通过凡人的良善滋养人心，为社会源源不断提供道德营养。衢州让平凡的人成为公祭典礼的主体，就是希望社会发现最美、崇尚最美、践行最美。正如衢州二中师生诵读的《伟大的孔夫子》一样，至诚至虔，洗涤人们的心灵。

最后，全体参祭人员共同合唱《大同颂》：“大道之行也，天下为公，选贤与能，讲信修睦……”这首歌，穿透孔氏南宗家庙，响彻浙江大地。

王辉忠在省统一战线庆祝新中国成立暨多党合作制度确立65周年座谈会上强调 开创我省多党合作事业新局面

本报杭州9月28日讯（记者 余勤）今天下午，我省统一战线庆祝新中国成立暨多党合作制度确立65周年座谈会在杭州举行。省委副书记王辉忠在会上强调，要深刻领会习近平总书记关于统一战线工作的一系列重要讲话精神，进一步继承和弘扬我省65年来多党合作的成功经验，坚定不移地走中国特色社会主义道路，始终不渝地坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，为建设“两美”浙江，为谱写“中国梦”的浙江篇作出更大贡献。

省领导如敏、郑继伟、姚克、张泽熙、陈小平、吴昊、蔡秀琴，以及各民主党派省委、省工商联负责人，无党派人士代表和老同志代表参加座谈会。

王辉忠在充分肯定65年来我省多党合作事业取得的成就后指出，各民主党派、工商联和无党派人士要切实增强政治定力和责任担当，始终坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，争做

维护中国特色社会主义道路的积极参与者、自觉实践者；始终与中国共产党风雨同舟、密切合作，围绕省委重大决策部署出主意、想办法，不断提高参政议政水平，始终体现进步性和广泛性相统一，找准定位和坐标，明确目标、方向和职责，把各个阶层、各个群体、各个层面的力量凝聚起来。

王辉忠强调，各民主党派要切实负起中国特色社会主义参政党的政治责任，发挥“另一种角度”的作用，建立健全参与协商的制度机制，切实提高参与协商工作的科学化水平。要发挥“另一种智慧”的作用，紧扣“五水共治”、“转型升级”、“浙商回归”、“三改一拆”等中心工作发挥作用。要发挥“另一种力量”的作用，主动引导群众，协助党和政府做好沟通引导、协调关系、化解矛盾的工作，最大限度地增加和谐因素，增强社会发展活力。各民主党派、工商联要进一步加强自身建设，不断提升履职尽责的能力和水平。

浙江公安英烈纪念馆落成 王辉忠出席落成仪式

本报杭州9月28日讯（记者 余勤 通讯员 吴亮辉）全国首个法定烈士纪念日到来之际，我省在抗学烈士纪念馆举行公安英烈纪念馆落成仪式，深切缅怀公安英烈，弘扬警队忠诚警魂。省委副书记、政法委书记王辉忠，省委常委、公安厅厅长刘力伟出席落成仪

式并为浙江公安英烈纪念馆揭幕。公安队伍是和平建设年代流血牺牲最多的群体。新中国成立以来，我省公安机关已有140余名民警被追认为革命烈士。

落成仪式结束后，省领导参观了浙江公安英烈事迹陈列馆。

扶优扶强 简政放权

萧山区努力破除发展瓶颈

记者 翁浩浩
区委报道组 吕耀明 蔡卡特

本报讯 今年以来，面对发展瓶颈和群众期盼，萧山区在体制机制上大胆实践，在攻坚克难上积极作为。

当前，萧山区面临经济结构不合理、高污染、高耗能、高投入、低产出的粗放式发展模式难以为继等难题。萧山扶优扶强，主动转型。走进位于萧山临江工业园区的百合花集团股份有限公司，生产车间机声隆隆，流水线快速运转，一派红火景象。该企业在政府的大力支持下，

充分发挥国家级企业技术中心、国家级博士后科研工作站等创新平台优势，努力在关键技术和重要产品方面形成自主知识产权和知名品牌。如今，“百合花”不仅为第五版人民币提供基本色颜料，还印上了可口可乐易拉罐。今年上半年，“百合花”利润突破1亿元。同时，萧山着力淘汰落后产能。今年10月底前，将完成203家落后产能企业的淘汰和361家企业的整治提升任务。

萧山创新体制机制，转变政府职能，优化发展环境。区发改局原先内设工业科、投资科、三产服务科

等5个审批科室，如今所有审批职能都归并新成立的审批科，并进驻区办事服务中心。目前，全区31个具有审批职能的部门（除上级直属部门外）已全部设置审批科，并已陆续进驻区办事服务中心。同时，进一步清理取消不合理的行政审批前置条件，已出台两批20项简化优化行政审批前置条件，年内要为企业申报项目削减三分之一的申报材料。

该区还编制了权力清单，从10437项行政权力中梳理保留41个部门行政权力共4069项，清减率达61%。

萧山着力优化资源要素配置，全面开展工业企业效益综合评价，推进低效用地二次开发，引导广大工业企业以“亩产论英雄”。同时，共清理2007年至2013年土地供而未用项目305个，面积6775亩，最大限度提高土地利用效率。

打造浙江经济升级版

新闻提要

杜绝以会议名义公款旅游

全国21景区禁党政机关开会

》6版

首次与伊朗举行联合军演

中国海军 走进波斯湾



》17版